

SVATOMOŘICKÝ ZPRAVODAJ



Ročník XXIV. Číslo 19 7.5.2017

Hospodin je můj pastýř, nic nepostrádám. (Ž 23)

NEDĚLNÍ EVANGELIUM (Jan 10,1-10)

Ježíš řekl: „Amen, amen, pravím vám: Kdo nevchází do ovčince dveřmi, ale vniká tam jinudy, to je zloděj a lupič. Kdo však vchází dveřmi, je pastýř ovcí. Vrátný mu otevře a ovce slyší jeho hlas. Volá své ovce jménem a vyvádí je. Když všechny své ovce vyvede, jde před nimi a ovce ho následují, protože znají jeho hlas. Za cizím však nikdy nepůjdou, ale utečou od něho, protože hlas cizích neznají.“ Ježíš jim pověděl toto podobenství, ale oni nepochopili, co jim tím chce říci. Ježíš proto řekl znovu: „Amen, amen, pravím vám: Já jsem dveře k ovcím. Všichni, kdo přišli přede mnou, jsou zloději a lupiči, ale ovce je neuposlechly. Já jsem dveře. Kdo vejde skrze mě, bude zachráněn; bude moci vcházet i vycházet a najde pastvu. Zloděj přichází, jen aby kradl, zabíjel a působil zkázu. Já jsem přišel, aby měly život a měly ho v hojnosti.“

KRÁTKÉ ZAMYŠLENÍ:

Pokud si dnešní evangelní text přečteme pozorně, snadno v něm objevíme jedno důležité kritérium dobrého *pastýře*, chápaného v tom nejširším slova smyslu. Nejprve si ale řekněme, kdo jím zjevně není. Totiž, špatní pastýři jsou takoví, kteří pouze ukazují cestu. Jsou to ti, kteří rádi kážou z piedestalu, ale je jim zatěžko kázanou cestu skutečně jít. V případě problémů v *tom* pak své 'ovečky' nechají klidně vykoupat, udržujíce si stále bezpečný odstup, ze kterého je možné včas zaujmout takové stanovisko, které aureolu jejich neomylnosti ponechá neposkvřenou. To, jak víme, není Ježíšův případ. Nejen, že cestu jasně ukázal, ale šel ji se svými učedníky od začátku až do konce. A tam, kde byla tato cesta nejobtížnější, tam šel dokonce napřed. To je skutečný pastýř, kterého můžeme následovat a kterému můžeme *věřit*. Na pastvině dnešního světa je spousta ovcí, které si myslí, že vlastně ani žádného pastýře nepotřebují. Ač i ony se mohou dlouho dobře a bezstarostně pást, jen my máme jistotu, že budeme mít v radosti i v nouzi dveře do ovčince otevřeny. Tam, kde víme, že se můžeme bezpečně opřít o *dobrého pastýře*.

PŘÍŠTÍ NEDĚLI (Jan 14,1-12) Já jsem cesta, pravda a život.

SLOVO SVATÉHO OTCE FRANTIŠKA

Pravá víra je taková, která nás činí více lidumilnými, milosrdnými, poctivými a lidskými; taková, která oživuje srdce a nabádá jej, aby milovalo všechny nezištně, bez distinkcí a preferencí; taková, která nás vede, abychom v druhém neviděli nepřitele, kterého je třeba porazit, nýbrž bratra, kterého je třeba milovat, sloužit mu a pomáhat; taková, která nás vede, abychom šířili, bránili a žili kulturu setkání, dialogu, úcty a bratrství; dává nám odvahu odpouštět tomu, kdo nás uráží, podávat ruku tomu, kdo padl; oblékat toho, kdo nemá, co na sebe; sytit hladového, navštěvovat vězněného, pomáhat sirotkovi, dávat napít žíznivému, být oporou starému a tomu, kdo je v nouzi (srov. Mt 25,31-45). Pravá víra je taková, která nás podněcuje bránit práva druhých se stejnou silou a nadšením, s jakými bráníme ta svoje. Čím více se roste ve víře a poznání, tím více se totiž roste v pokoře a vědomí, že jsme maličci.

(Homilie papeže Františka při eucharistii, stadion vojenského letectva v Káhiře, 29.4.2017; dle Radia Vaticana)

SVÁTKY V TÝDNU 7.5. – 14.5.2017

▪ Neděle 7.5. Stanislav / sv. Benedikt II. (4. neděle velikonoční)

- Pondělí 8.5. Státní svátek / Panna Maria, Prostřednice všech milostí
- Úterý 9.5. Ctibor / sv. Hermus
- Středa 10.5. Blažena / sv. Izidor
- Čtvrtek 11.5. Svatava / sv. Ignác z Láconi
- Pátek 12.5. Pankrác / sv. Pankrác, sv. Nereus a Achilleus
- Sobota 13.5. Servác / sv. Ondřej Hubert Fournet
- Neděle 14.5. Bonifác / Svátek sv. Matěje, apoštola (5. neděle velikonoční)

Podívejme se v tomto týdnu na starozákonního „světce“ Joba, který se vzpomíná 10. května. Někteří badatelé jsou toho názoru, že se jedná jen o literární postavu, ale například prorok Ezechiel uvádí Joba v seznamu spravedlivých vedle Noeho a Daniela. Každopádně se na jeho životě můžeme poučit o tom, jak se stavět k utrpení. A to se může každému hodit.

Job žil asi 1000 let před Kristem v zemi Úsu (na Arabském poloostrově). Byl bohatý, úspěšný a bohobojný. Jako příklad jeho úspěchů je v starozákonní knize uváděno, že měl 7 synů a 3 dcery. Podle knihy Job ho Bůh v diskusi s ďáblem uvádí jako příklad lidské svatosti. Ďábel na to ale namítá, že když se mu daří dobře, je lehké být svatým. (To stojí za první zamyšlení.) Bůh tedy Joba vystaví ďáblovu působení a ten ho během krátké doby stáhne z vrcholu štěstí na úplné společenské dno. Chudý, opuštěný a nemocný Job proklíná den svého narození, ale proti Bohu se nepostaví. V jeho bídě ho ještě navštěvují jeho „přátelé“, kteří se mu snaží namluvit, že musel určitě spáchat něco zlého, když je tak krutě trestán. A pokud ne, tak že by na jeho místě zlořečili Bohu. (Nepřístupujeme k potřebným podobným mudrlantským způsobem?) Job se nakonec odvrací od zoufalství a s ryzí pokorou se odevzdává Bohu do rukou. Ten ho pak znova obdaří rodinou, bohatstvím a ctí. (Na závěr Jobova dramatu si můžeme uvědomit, že nemáme vůči Bohu žádná práva a že vše dobré je milost, dávaná z lásky.)

AKTUALITY Z FARNOSTI

V rámci Varhanních laudes, polední varhanní hudby se začátkem cca v 11:30 hodin (po poslední mši sv.) tuto neděli (7.5.) zazní J.S. Bach: Fuga sopra il Magnificat, BWV 733, J. Alain: Le jardin suspendu a P. Eben: Chorální fantazie Svatý Václave, v provedení Karla Martínka. Vstup volný.

V So 13.5. od 10:00 se koná celodiecézní pouť v katedrále k sv. Janu Sarkandrovi

V So 13.5.2017 si připomeneme 100 let od zjevení Panny Marie ve Fatimě, a to společnou slavností a následným programem. Vše začne v dominikánském kostele v 15:00 adorací a svátostí smíření. Bude pokračovat v 17:00 rozjímavým růžencem a vyvrcholí v 18:00 mše svatou. Ta bude zakončena průvodem k sv. Mořice se závěrečnou mariánskou pobožností.

Příští neděli (14.5.) opět doprovodí mši svatou v 10:30 svatomořická schola pod vedením regenschoriho Karla Martínka. Zájemci, kteří by se rádi zapojili do její činnosti, mohou přijít na jednorázovou zkoušku, která se bude konat od 9 hodin na faře.

AKTUALITY OBECNÉ


Pravidelné setkávání ovdovělých, svobodných, vdaných či rozvedených žen pokračuje v Út 9.5.2017 od 16.00 hodin ve farním domě u katedrály (Mlčochova 7). Na téma „Co drží vztahy“ při něm bude hovořit MUDr. Jitka Krausová, OV.

Ve St 10.5.2017 v čase 17:00-19:00 se v Arcidiecézním muzeu v Olomouci uskuteční přednáška z cyklu Moravsko-slezské křesťanské akademie na téma Rituály a každodenní život v Pompejích. Přednáší PhDr. Pavel TITZ, Ph.D. z Filozofické fakulty UK Praha.

Do 15.5.2017 je možno se registrovat na setkání mladých pod názvem Středoevropský Magis 2017 (Magis Central Europe 2017), které se uskuteční ve dnech 14.-23.7.2017. První část programu se bude odehrávat v několika státech střední Evropy, na závěrečný program se mladí sjedou do Prahy. Akce je určená mladým ve věku 18 - 35 let. Více na <https://www.magis2017.org/>.

KOUTEK AFORISMŮ

Máme lidem pomáhat, když se nám chce, nebo když nás lidé potřebují? Nám se většinou chce, když nás nikdo nepotřebuje!

Chcete dostávat Svatomořický zpravodaj v elektronické podobě na Vaši emailovou adresu? Stačí napsat email s předmětem SZ-přihlásit na svatomoricky.zpravodaj@seznam.cz. Pro odhlášení pak pošlete zprávu s předmětem SZ-odhlásit.  Farnost Svatého Mořice Olomouc